

周口日报

ZHOUKOU RIBAO

2020年3月10日 星期二 庚子年二月十七 中共周口市委机关报 周口报业传媒集团出版 今日8版 国内统一刊号 CN41—0049 总第8621期 http://www.zhld.com

河南省一级报纸

西华：铿锵玫瑰在“疫”线绚丽绽放 项城：三店防水产业成返乡经济新亮点

记者 张猛 通讯员 赵莎莎

在西华县疫情防控一线，有一朵朵铿锵玫瑰，她们是父母的女儿、丈夫的妻子、孩子的母亲，同时也是一个县、一个部门、一方群众的“顶梁柱”。面对来势汹汹的疫情，她们始终战斗在疫情防控最前沿，扛起责任和担当，展现了新时代巾帼风采。

疫情就是命令，防控就是责任。疫情发生以来，西华县妇联按照县委、县政府的决策部署，动员广大妇女发挥在社会生活和家庭生活中的独特作用，立足工作岗位、担当社会责任，守护家庭防线，为全县遏制疫情扩散、坚决打赢疫情防控阻击战贡献“半边天”力量。

西华县妇联积极通过微信等网络平台，宣传疫情防控知识、解读政策措施、稳定社会情绪，开展“防控疫情、从我做起”网络接力活动，向全县各级妇联组织、妇女姐妹和广大家庭发出《为打赢疫情防控阻击战贡献

“半边天”力量》的倡议，号召动员广大妇女姐妹立即行动，在疫情防控中争当“小家”平安的最美守护者和“大家”稳定的最美奋斗者，共同为打赢疫情防控阻击战贡献力量；及时转发省、市妇联《关于发挥“四组一队”作用为打赢疫情防控阻击战贡献巾帼力量的通知》，号召村（社区）“四组一队”当好联防联控、群防群治的“战斗员”，政策解读、传播能量的“宣传员”，科学防护、家庭教育的“辅导员”，邻里相助、温情传递的“守护员”，守住家门、从我做起的“监督员”。

（下转第二版）



本报讯（记者 杨光林）春暖花开，位于三店镇的项城防水产业园已经复工，一片繁忙景象。“都知道项城的防水出名，可咱防水人得有一个家啊！家乡招商引资政策好、服务好，我们就在这里安家了。”从三店走出去的北京建中防水保温工程集团股份有限公司董事长李勇说。

李勇在北京干防水十多年来，去年回乡发起创建了项城防水产业园。园区一期占地200亩，总投资21亿元，建设内容包括防水研发中心、防水生产基地、防水培训中心、博士后工作站、防水试验场等，建设规模为年产20000万平方米新型防水卷材、8000万平方米高分

子防水材料，目前已建成3个标准化车间，正在安装调试。

项城是“中国建设工程防水之乡”，相关从业人员有30多万人，曾承揽建设北京奥运体育馆、首都国际机场等国家重点工程防水项目，撑起了全国建筑防水施工市场的半壁江山。

近年来，项城紧紧围绕“一个总部四个基地”（防水防潮企业总部，防水防潮材料生产基地、技术研发基地、技术人员培训基地、电商物流基地）的发展目标，加大政策支持力度，推动建筑防水产业高质量转型发展。

三店镇抓住项城防水产业发展机遇，切实搞好服务，吸引了一大批在外做防水的老板返乡创业。在刚刚公布的周口市重点项目中，三店镇有3个防水项目被列为河南省、周口市重点项目，包括总投资21亿元的北京建中（项城）防水产业园、总投资3亿元的河南中联天盛防水防腐材料有限公司项目、总投资2.6亿元的河南东方立业防水防腐材料有限公司项目。（下转第三版）



积极推进复工复产
增加扶贫基地收入



3月8日，一对小姐妹正在扶贫大棚内摘草莓。近来，扶沟县抓紧抓实疫情防控工作，全力保持“零确诊、零疑似、零留观”的好态势，同时积极推进复工复产，有条件的开放农业扶贫基地采摘园，满足人民群众生活需求，激活农村经济，增加扶贫基地收入。
谷志方 摄

决战贫困，剩余任务很艰巨

周楠 侯雪静

2020年全面建成小康社会，实现第一个百年奋斗目标，事关我们党向人民、向历史作出的庄严承诺能否兑现。脱贫攻坚是全面建成小康社会最突出的短板。2020年，我国还有52个贫困县贫困人口待脱贫，近300万建档立卡贫困人口待脱贫，已经脱贫的还要巩固脱贫成果。脱贫攻坚工作艰苦卓绝，收官之年又遭遇疫情影响，各项工作任务更重、要求更高。

攻克最后的深贫堡垒难度大。从地区上看，全国贫困人口超过10万人的省份有9个，超过5万人的地市州有9个，超过1万人的县有39个，贫困发生率超过5%的县有16个。这些深度贫困地区大多地理位置偏远，自然灾害多发、生存条件恶劣、基础设施和公共服务落后。这些都是最难啃的“硬骨头”，与既有成熟扶贫模式匹配难度较大，对体制机制创新、政策设计与执行提出了更高要求。

帮扶最贫困人口挑战高。目前还未脱贫的人群中，老年人、患病者、残疾人的比例达到45.7%。这部分人群数量仍然不少，脱贫工作难度很大。深度贫困地区不同程度地存在义务教育阶段孩子反复失学辍学的问题，不少乡村医疗服务水平低，一些农村危房改造质量不高，有的地方安全饮水不稳定，还存在季节性缺水。

巩固脱贫成果任务艰巨。我国已脱贫的9300多万人建档立卡人口中，近200万人存在返贫风险。在边缘人口中，有近300万人存在致贫风险。易地扶贫搬迁的近1000万贫困人口，确保“稳得住、能脱贫”任务艰巨。支撑稳定脱贫的产业扶贫长效机制还不完善，有的地方产业扶贫项目单一、同质化，无法产生持续效益和规模效益，有的地方就业不够稳定，无法确保贫困群众真脱贫、不返贫。

只有清醒认识问题，才能真正解决问题。我们要落实分区分级精准防控策略，努力克服疫情影响，帮助中西部地区

降低疫情对脱贫攻坚的影响，在劳务协作上帮、在消费扶贫上帮。要出台更加有针对性的举措，以坚定的信心决心，集中力量全面完成剩余脱贫任务，建立防贫监测预警机制和稳定脱贫长效机制，防止脱贫人口返贫，预防边缘人口致贫。

脱贫攻坚目标任务接近完成，行百里者半九十，越到紧要关头，越容不得松口气、歇歇脚。摘帽不是终点，脱贫不能松懈，必须要一任接着一任干、一代接着一代干，持续巩固脱贫成效，才能确保决战决胜的全面胜利，兑现我们党的郑重承诺。



贷款请找周口市农信社（农商银行）
小微贷事业部——上门服务、利率低、放款快！
贷款产品主要有：商户贷款（商贷通），工作人员贷款（公职贷），自然人贷款（全家福）。
李经理：13526256169 张经理：15538663120
陈经理：19913275218 高经理：19913275010

广告
中国银行
BANK OF CHINA

中国银行爱驾汽车卡，私家车
免费办，ETC免费送，高速收费站快
速通过。中国银行爱家分期，期限
1~3年，最高授信30万元，详询
中国银行各网点。

民政部明确5项措施保障困难群众基本生活

据新华社北京3月9日电（记者孙少龙、温竞华）民政部社会救助司司长刘喜堂9日在国务院联防联控机制新闻发布会上说，近期民政部根据疫情形势发展，明确了及时足额发放各类补助等5项措施，要求各地做好困难群众基本生活保障工作。

一是及时足额发放各类补助，包括孤儿基本生活费、残疾人两项补贴等都要及时发放到位。对一些疫情影响严重的地区，可以增发生活补助。

二是要做到应保尽保，对符合低保

条件的困难群众要及时纳入。同时，对一些疫情严重的地区可以暂停开展低保对象退出工作，等疫情防控结束之后再进行动态管理。

三是加大临时救助力度，对低保对象、特困人员、低收入家庭、建档立卡贫困户中确诊感染新冠肺炎的，要及时按规定给予临时救助，还要通过“一事一议”的方式加大救助力度。

四是救助帮扶外来人员，主要采取两种方式，一种是给予实物救助，及时提供临时住宿、饮食、御寒衣物等帮扶。第

二种是现金救助，对一些受疫情影响暂时找不到工作，基本生活出现困难的，可以给予现金救助。

五是提供基本照料服务，各地要了解被隔离收治对象家里有无需要监护或照料的老年人、残疾人、儿童等，如有，要及时通知社区或当地民政部门，及时安排人员提供照料帮扶。

据刘喜堂介绍，到2019年年底，全国共有城乡低保对象4317万人，其中特困人员469万人，全年还实施了918万人次的临时救助，救助规模比较大。

全市新冠肺炎疫情防控工作推进会召开

会议强调，大打一场“卫生大清扫、垃圾大清运”的
决战战，为早日全面战胜疫情营造良好环境

本报讯（首席记者 李凤霞）3月9日下午，我市召开新冠肺炎疫情防控工作推进会，分析研判疫情防控形势，对集中开展爱国卫生运动进行安排部署，为全面战胜疫情营造良好环境。市长丁福浩、副市长秦胜军出席会议并讲话。

会议指出，疫情防控工作开展以来，在市委的坚强领导下，我们认真贯彻中央和省里的部署要求，及早部署、紧盯重点、精准施策，疫情防控工作取得了阶段性成效，已连续20天无新增确诊病例，疑似病例全部清零，密切接触者全部解除观察，全市防控形势持续稳定向好，经济社会发展形势总体稳定。越是形势大好，越要保持清醒，劲头决不能松懈，必须进一步提升认识。对境外输入疫情要保持高度警惕，坚持“属地管理、严防输入”策略，全面排查重点地区、境外来（返）周和返工复工人员，严防输入风险。要扎实开展好卫生大清扫、垃圾大清运活动，营造良好的卫生环境，补好防控短板，确保万无一失。

会议要求，要注重统筹，举措务必要加强。一方面，全面开展垃圾大清扫活动。要迅速动员，紧盯农村环境卫生脏乱差、乡村（社区）卫生基础设施薄弱等突出问题，聚焦全面清扫卫生、清除垃圾、清理杂物、清洁水体等工作重点，把爱国卫生运动和农村人居环境整治、国家卫生城市创建紧密结合，依靠群众、全面发动，集中时间、集中力量大打一场“卫生大清扫、垃圾大清运”的决战战，为早日全面战胜疫情营造良好环境。另一方面，要全力恢复经济秩序。要在抓好疫情防控的前提下，紧盯“三高三优”目标，集中精力抓好项目建设、农业生产、脱贫攻坚、复工复产等工作，千方百计把失去的时间抢回来，努力把疫情对经济社会发展的影响降到最低。

会议强调，要求求实效，责任要落实。要细化任务，责任到人，形成一级抓一级、层层抓落实的良好局面。要充分利用各种媒体平台，加强宣传，让市民群众知晓这次活动、支持这次活动、参与这次活动。要强化督导，严格奖惩，确保活动不搞形式、不走过场，取得扎实的成效，夺取疫情防控与爱国卫生运动工作双胜利。（②6）

鹿邑：“扫码浇地”到农家 春耕用电智能化

本报记者 李瑞才 通讯员 常军）“虽然受到疫情影响，但现在用电业务都能上网办理，种植管理、灌溉用电等涉及小麦生长的农活一点儿都没耽误。”近日，看着国网鹿邑县供电公司上门服务的员工，该县试验镇种地大户朱传行开心地说。

朱传行在村里办了个种植专业合作社，今年种植优质高筋小麦1200多亩，预计可产小麦120多万千斤，加上秋季种植优质玉米，预计可产粮食240多万千斤。

“用电浇水，一亩地比烧油浇水能省将近20块，我这1200多亩地，按浇2遍算，光小麦这一季就能省下近5万块……”朱传行站在一望无垠的麦田边，给记者算了一笔明细账。

每年开春，朱传行嘴里讲的“头遍水”对小麦生长尤为重要，直接影响小麦的生长速度和产量。前几天，正是新冠肺炎疫情防控最吃劲的时期，同时也是春耕生产的重要时节。为做好疫情期间的春耕春灌保电工作，国网鹿邑县供电公司紧密结合春耕备耕用电实际，综合考虑疫情防控等因素，把农村地区以乡镇供电所为单位成立电力保障团队，根据往年春灌负荷情况和务工人员出行情况进行综合分析，提前合理调配。



全球通优惠套餐139元
600分钟、100短信、30G、500M
国内流量、国际漫游、港澳台流量
畅享5G极速好网
尊享权益
3大套餐选择+5G优享服务+5G手机终端
中国移动